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Buliét
a vasárnapi munhaszQnetröi

3 KßPBsfeBdBlmi és Iparkamara ÉrtBkBzIete

(A Reggel tudósitójától.) Rend­
ki viil fontos kereskedelmi és 
ipari szempontból nagyon érde­
kes értekezlet volt ma délután a 
kereskedelmi és iparkamarában 
a vasárnapi munkasziinetről szó-! 
ló javaslat tárgyában. Az érte-! 
kezleten edelényi Koos Samu kir | 
tanácsos kereskedelmi és ipar-j 
kamarai alelnök elnöklete alatt, 
jelen voltak: Piiiegler J. Fe-j 
renc kir. tan. a miskolczi ipartea-i 
tűiét elnöke, dr. Sugár Ignác tit- \ 
kár, Witticb Andor segédtitkár, 
dr. Mádai Lajos fogalmazó, 
Schrecker S., Lipót, Grünvald 
Marcell, Berzy Sándor, Weisz 
Vilmos, Bátorffv Ferenc, Bábel 
Albert, Szendy Lajos, dr. (limes 
Jenő, dr. Halasi Sándor, Bara­
bás S. iparfelügyelő, Papp Ig­
nác és Fekete Mór titkár a Mis­
kolczi Keresk. Alkalmazottak 
képviseltében, Lőrincz Imre, Ma 
i'ikovszkv Ferenc, Reiehmann 
József Miskolcz és Vidéke Kis­
kereskedők és Kisiparosok elnö­
ke, Steiner Simon, Neumann 
Adolf Kér. Testület képviseleté­
ben, Dr. Gombos Ferenc: az Ipar­
hatóság képviseletében, Wesse­
lényi Ferenc, Kasza József, Feld 
mann Lipót és Weidlich Pál.

Elnöki megnyitó.

Koos Samu kir. tanácsos nagy­
érdeklődés mellett nyitotta meg 
az értekezletet. Előadta, hegy 
a javaslattal a kamara mindkét 
szakosztálya foglalkozott már, 
de tekintettel a nagy érdekekre.

elhatározta, hogy értekezletet 
hív össze. Ezután melegen üd­
vözölte a megjelenteket és fel­
kérte Wittich Andor előadót is­
mertesse a javaslatot.

Az előadó a javaslatról.

Wittich Andor előadó kifej­
ti ogy a vasárnapi munkaszünetre 
vonatkozó törvényhozázs eddigi 
rendje mélyebb fejlődést mutat 
Magyarországon. Szembe állítot­
ta a hazai szociálpolitika hala­
dását a külföldével és kimutatta, 
hogy a magyar törvényalkotás 
sokkal haladottabb szociálpoliti­
kai nézőpontról tesz tanúságot, 
mint a külföldi. Mert inig példá­
ul az osztrák és német törvények 
lielyhatóságrga bízzák innak el­
döntését, hogy az üzletek vasár­
nap délelőttjének mely négy 
vagy öt óráján tarhatók nyitva, 
úgy, hogy például némely helyen 
az alkalmazottak déli tizenkét 
óráig is munkában tarthatók, — 
addig a törvénytervezet reg? iti 
a maximális árusítási időtarta­
mot és ezzel lehetővé teszi, hegy 
az alkalmazottak egyfoly:loan 
végezvén el munkájukat, dél élőt 

I t tiz órán túl a vasárnap többi 
részét pihenésre has malii < ják 
,fel. A pihenő idő körülhatárol í- 

i sa tekintetében is sokkal több 
megnyugtató intézkedést vesz 
fel, mint a régi törvény. A kc- 

.rcskedelmi üzletek nyitvatartá- 
sára nézve nagyjában az eddigi 
rendet kontemplálja, azonban 
egvuttal fakultative jogi alapot

nyújt a teljes vasárnapi munka­
szünet elrendelésére ott, ahol az 
egyhelyben lakó kereskedők két­
harmada kívánja. Pj intézkedése 
még a tervezetnek, hogy a kará­
csony előtti vasárnapon az áru­
sítást este kilenc óráig engedi 
meg, továbbá karácsony első 
napját szintén munkaszüneti 
napnak nyilvánítja. Lényeges 
újítást tartalmaz továbbá az a 
rendelkezés, amely felhatalmaz­
za az iparhatóságot arra, hogy 
egyes közérdekből teljesítendő 
.halaszthatatlan munkáknak va- 

I sárnap való teljesítésére enge­
délyt adhatnak. Egyik leglénye­
gesebb pontja a javaslatnak az, 
amelv az alkoholizmus elleni 
küzdelemben kíván a társadalom 
segítségére sietni azon rendelke­
zésével, hogy a. kizárólagos ege­
tett szeszes italok kimérésével 

I foglalkozó üzleteknek pálinka- 
I mérőknek) csak a délelőtti tiz 
.óráig engedi meg a. kimérést. Al­
jaién osságban előnyéül hozza fel 

i az előadó a javaslatnak, hogy 
míg a jelenlegi (1891 X 111. te.)

: ki nem elégítő általánosságok­
ban intézkedik, továbbá hézagos 

I és a különböző érdekel 1 entetek- 
I nők sok ütköző pontot hagy 
I fenn, addig a tervezet egyönte­
tűségére törekvő és célszerű kor­
látokat kiszabó intézkedéseivel 

I sokkal teljesebben biztosítja ama 
szociálpolitikai és iparfejlesztesi 

j szempontok érvényesülését, ame- 
i lyek törvényi oltalmat, a pihenő 
idő teljes kihasználására nézve 
biztosítják. A részletekben ismer 
teli ezután a javaslatot és ki­

mmel i azon pontokat, amelyek a 
| régi törvénynyel szemben vallo­
mást, illetve újítást jelentenek.

: A javaslat általános kritikája.

i Elnök felhívására ezután töb­
ben szóltak hozzá általánosság­
ban a javaslathoz.

! Szegilongi Schrecker S. Lipót:
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Tudjuk mindnyájan, hogy az 
1891. XIXI. t.-e. annyi latitude-ot 
hagyott, hogy azt minduntalan ki 
lehetett játszani. Üdvös volt ez­
ért a jelenlegi törvény rendelke­
zéseit megszorítani és szabályoz­
ni. Figyelembe, kell venni, hogy 
még nem vagyunk Németország­
ban, különösen nem Angliában, a 
hol helye van a szigorú megszo­
rításnak, mert ott egész más vi­
lágban élnek az emberek, mások a 
megélhetési viszonyok és a kere­
seti viszonyok. Ha mi túlságos 
mértékben szorítanánk meg a ke­
reseti alkalmakat, attól kellene 
félnünk, hogy a kivándorlás még 

j nagyobb méreteket fog venni. 
Megélhetési módot kell adni a. 

' munkásoknak, akik nem élhetnek 
ímeg száraz cnyéren. Módot kell 
? nyújtani a nagyiparosnak arra, 
hogy mennél többet fizehessen, — 
mert nem vagyunk mindig abban 
a helyzetben, hogy ha a munkás 
nem dolgozik, akkor is fizessük. A 
rossz gazdasági viszonyok között, 
tavaly például ez nehezünkre 
esett. Sajnos, megállapíthatjuk, 
mennvire visszamaradtunk a ter­
melésben Ausztria, sőt még Orosz 
ország mögött is. A malomüzlet 
példáid kampány-üzlet. Nekünk 
augusztustól novemberig kell fel- 
dlgoznunk az anyagot es ezen idő 
alatt szükségünk volna tehát arra, 
hogy eine négy-öt hónap alatt a 
vasárnapi mimkaszünet fel le­
aven függesztve, mert nemcsak a. 
gyárak, hanem a közönség is kárt 
szenvednek különben.

Neumann Adolf; Minden szem­
pontból osztom előttem szóló vé­
leményét, a javaslathoz más szem­
pontokból kívánok hozzászámít, 
főleg a vidéki városok szemponv 

i jáhól. A nyári időszakban, a. mi­
ikor a. gazdáknak drága az idejük 
As nehezen jutnak egy kis szabad­
időhöz, a vasárnap délelőttöt job­
ban ki kell használni. Ez nemcsak 

: az iizletulajdonosoknak, hanem a 
vásárlóközönségnek is érdeke.

Vízvezeték- és csatornázás berendező vállalat
WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolci

Telefon 362. Szemere-Utca 15. szám. Telefon 362.
Kívánatra költségvetést díjtalanul készít. Évi jókarban tartást elvállal.
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Barabás iparfelügyelő szerint n 
túlságos szorgalom a munkaerő és 
frísseség rovására esik. Reflektálva
az előtte elhangzott felszólalások­
ra, megállapítja, hogy a törvény- 
javaslat 4-ik paragrafusa módot 
nyújt arra, hogy a kereskedelmi 
és a pénzügyminiszter indokolt és 
fontos esetekben a munkaszüne­
tet felfüggessze. Külön intézke­
désre tehát e tekintetben nincsen 
szükség. Szükségesnek tartaná, ha 
a fontosabb kérdésekben a rendel­
kezésre feljogosított közigazgatá­
si hatóság mindig kikérné az ille­
tékes fórumoknak, így a kereske­
delmi és iparkamarának és az 
iparfelügyelőségnek a vélemé­
nyét is.

Fekete Mór a Magántisztvise­
lők és kereskedelmi alkalmazottak 
egyesületének titkára a teljes va­
sárnapi munkaszünet mellett fog­
lal állást. A folytonos munka 
halálozási arányt növeli. A mun 
kasoknak friss erőre van szüksé­
gük, hogy munkájukat folytassák. 
Budapest környékén is vannak 
falvak, ott mégis teljes lesz a mun 
kaszünet. A szükségleteket hét­
köznapokon is be lehet szerezni.

Weisz Vilmos felszólalása után 
következett a javaslat részletes 
tárgyalása.

Kötelező a munkaszünet
a javaslat szerint a bányává 11a 
latokra, valamint az ezekkel kap 
esolatos kohókra és egyéb negéd­
es feldolgozó müvekre; a_ mező- 
gazdasági és erdei termeléssel, — 
állattenyésztéssel, halászattal, — 
kert- és szőlőműveléssel, selyem- 
tenyésztéssel és, méhészettel ösz- 
szefüggő mellékipari üzemekre, 
tekintet nélkül arra, hogy azok­
ban leginkább az illető üzemtu­
lajdonos saját nyers terményei, 
vagy idegen nyerstermények dől 
goztatnak-e fel; a házi ipari üze­
mekre; az állami egvedárusággal 
kapcsolatos üzemekre; a kir. ki­
sebb haszonvételek sorába tarto­
zó malomüzletekre; az it aim éré­
sekre és a korcsmákra; a vasúti 
és hajózási vállalatok által,^ to­
vábbá a posta-, táviró- és távbe­
szélőintézet által fentartott gyár­
tási és javító műhelyekre; min­
dennemű építkezésekre; egyesü­
leteknél, a bár kizárólag csak sa­
ját tagjaik érdekében is, iparsze­
rül cg folytatott ipari és kereske­
delmi tevékenységre; a gyógy­
szertárakra ; a házaló kereske­
désre; a vándorolva, tovább az 
utcákon és köztereken folytatott 
iparűzésre (árusításra); akkor 
is, ha. állami, törvényhatósági, 
községi vagy magánkezelésben 
állanak.

Az értekezleten erre vonatkozó­
kig senkinek sem volt megjegyzi

Reggel hat órakor

kezdődik majd a munkaszü
net és másnap reggel hat óráig 
tart, a javaslat szerint.

Weisz Vilmosnak erre vonatko­
zólag az volt a megjegyzése, uogy 
ü kiskereskedők érdekében enge­

délyezni kéne a hétfő reggeli öt­
órai nyitást.

Papp lgnácz kijelenti, hogy ez 
ellen nincs kifogása, de a keres­
kedelmi alkalmazottak érdekében 
csak azok az üzlettulajdonosok 
nyithassanak öt órakor, akiknek 
nincs alkalmazottak.

Sehreeker S. Lipót is helyesel­
te ezt megjegyzést.

Mentesítve vannak
a vasárnapi munkaszünet alól: a 
fogadó, vendéglő, kávéház & ká­
vémérő iparok; a rendes járati 
időhöz kötött személyszálitás; — 
azok ipara, kik közhelyeken ^ a 
közönség számára személyszálli 
tő eszközöket tartanak készen, — 
vagy szolgálataikat ajánlják; a 
gyógyszertárak; az üzemhez tar­
tozó helyiségek és berendezések 
javításával és tisztántartásával 
'járó munkákra, amennyiben azo­
kat az alkalmazottak életének, 
testi épségének és egészségének 
veszélyeztetése, vagy az üzem lé­
nyeges zavarása nélkül hétköz­
napokon végezni nem lehet; az 
ipartelepeken teljesített közbiz­
tonsági, tüzérségi és közegész­
ségi szolgálatra; évenként egy 
munkaszüneti napon az évi leltár 
s a mérleg elkészítésével járó 
munkára; az iparüző által szemé­
lyesen, mások munkaerejének 
igénybevétele nélkül .s a nyilvá­
nosság kizárásával végzett mun­
kára. Az a munkaadó, aki mun­
kaszüneti napon az a) vagy c) 
pont alá eső munkát kíván vé­
geztetni, erről az illetékes ható­
ságnak la munka megkezdése 
előtt, a munka színhelyét, nemét, 
a munkaszüneti napon foglalkoz­
tatni kívánt munkások számát |s 
a foglalkoztatás előre látható idő 
tartamát feltüntető jelentést kö­
teles termi. ,

A jelentésnek postára adasa- 
val a munkaadó eleget tett ezen 
kötelességének. Ezek a jelentő­
sek bélyeg-mentesek

Enne! a pontnál Babel Albert
felhívta az értekezlet figyelmét 
hogy a mentesített üzletek közül 
a. cukrászda kimaradt.

Az a) pontra nézve Pfliegler J 
Ferencz kir. tanácsos megjegyez­
te, hogy ez nem volna helyes in 
tézkedés, mert munkaszüneti na­
pon semmiféle munkálat nem cn 
gedélyezhető meg.

Feldmann Lipót mérnök az 
pont meghagyása mellett érvelt.

A e) pontra vonatkozólag Fe­
kete Mór annak a. véleményének 
adott kifejezést, hogy ezt a pon­
tot törülni kell, mert visszaesés 
volna a jelenlegi törvénynyel 
szemben. Egy miniszteri rendelet 
világosan kimondja, hogy vasár­
nap nem lehet ilyen munkálato­
kat végezni.

Papp lgnácz úgy véli, hogy a 
munkaszünet be nem tartását leg­
alább huszonnégy órával előbb 
kellene bejelenteni, nehogy visz- 
szaélésekre adjon alkalmat.

napot követő napon a rendes idő­
ben való megkezdése Jfügg s köz­
napon nem végezhetők; melyek 
a kizárólag vagy túlnyomó rész­
ben szélerőre, vagy nem állandó 
vizierőre berendezett üzemekben 
a hajtóerő kihasználása érdeké­
ben nem szünetelhetnek; melyek 
az üzem természete folytán ^ az 
évnek csak bizonyos szakában 
végezhetők; melyek a feldolgo­
zásra kerülő nyers anyag, illető­
leg félgyártmány gyors romlásá­
nak elkerülése érdekében halaszt 
hatatlanul végzendők vagy me­
lyek végzését a közélelmezés s a 
közönség érdeke megköveteli. A 
kiadandó rendeletben meg kell 
jelölnie a végezhető munka ne­
mét és idejét, valamint a munka­
szüneti napokon foglalkoztatott 
alkalmazottak részére a törvény 
szerint nyújtandó szünet tarta­
mát.

Erre vonatkozólag Schrelker S. 
lipót megjegyezte, hogy ne a 

rendeletben, hanem magában a 
törvényben precizirozzák azokat 
az üzemeket, amelyek az év bizo­
nyos szakában dolgozhatnak.

Kivételeket tesz
a törvényjavaslat olyan üzemek 
kel, melyek természetüknél fog­
va meg nem szakíthatok, vagy 
ti cin halaszthatók; melyektől a 
teljes üzemnek a munkaszüneti

Ki kell függeszteni
a javaslat szerint a munkaszüneti 
napra vonatkozó rendelkezéseket.

Ráhel Albert úgy vélte, hogy 
ezt a szakaszt egészen ki kell hagy 
ni, a munkaadók és munkások 
úgy is tisztában lesznek a szabó 
yoklcal, ha pedig elkallódna a ki 

függesztett tábla, ez csak zakla­
tásokra adna alkalmat.

A teljes ímmkasziinet
térdését tárgyalták ezután. Erre 
vonatkozólag a javaslat 10-ik pa­
ragrafusa a következőket mondja: 
Élelmicikkek a túlnyomóan ezek 
árusítására berendezett üzletek­
ből Budapest székesfővárosban, 
úgyszintén Újpest rendezett ta­
nácsú városban, Rákospalota, — 
Erzsébetfalva, Kispest és Pest- 
szentlőrincz községekben, vala­
mint a fő- és székvárossal szom­
szédos más községek közül azok­
ban, melyeket a kereskedelem­
ügyi miniszter rendelettel megje­
löl, munkaszüneti napokon a köz- 
napokra nézve érvényes üzlet­
nyitási időponttól, a magyar ko­
rona országainak egyéb terüle­
tén reggel öt órától, amennyiben 
pedig az 1913. évi XXXVI. tör­
vénycikk alapján a köznapokra 
nézve későbbi üzletnyitási idő­
pont állapittatik meg, a köznapi 
üzletnvitás időpontjától délelőtt 
tiz óráig árusíthatók.

Minden más kereskedelmi áru­
sításnak Budapest székes fővé
rosban, úgyszintén Újpest ren 
dezett tanácsú városban, Rákos­
palota, Erzsébetfalva, Kispest és 
Pestszentlőrincz községekben, — 
valamint a kereskedelemügyi mi­
niszter által az első bekezdés ér­
telmében rendelettel megjelölt 
többi községben, továbbá Zágráb 
területén, munkaszüneti napokon 
az egész napon át, a magyar ko­
rona országainak egyéb terüle­
tén reggel hat óra előtt, a meny­
nyiben pedig az 1913 évi XXXV 1 
törvénycikk alapján a köznapok­
ra nézve későbbi üzletnyitási idő­
pont állapittatik meg, a köznapi 
üzletnyitás időpontja előtt s dél­
előtti tiz óra után szünetelnie 
kell.

Weisz Vilmos: A javaslatban 
preeizirozni kelene, hogy azokat 
a vevőket, akik tiz óráig bemen­
nek a boltba, tiz óra után is ki le­
het szolgálni, mert sok helyütt az 
az az uzus, hogy a rendőr pont­
ani) 10 órakor megjelenik az üz­
letben és kikergeti az ott tartóz­
kodó vevőket.

Papp lgnácz a teljes vasárnapi 
mnnkasziinet mellett foglal állást. 
1891-ben is nagy riadalom volt a 
részleges nnmkaszünet miatt, de 
azóta a kereskedők is beleszoktak 
és ma már senki sem reklámmal, 
így volna ez a teljes munkaszü­
nettel is.

Sehreeker S. Lipót szerint a 
kérdést szociális miskolezi szem­
pontból kell megítélni és ebből a 
szempontból nem volna helyes a 
teljes munkaszünet.

Papp lgnácz: A kereskedők na­
gyobb része kívánja a munkaszü- 
n etet.

Kasza József polemizál Papp 
Ignáceal.

A gyárak munkásai miatt lehe­
tetlen az üzleteket egész nap zár­
va tartani.

Weisz Vilmos: Miskolczon hat­
száz kereskedő van, ebből mint­
egy százötvenkettő tartja zárva 
szombaton iiletét. Ezekre nézve 
rendkívül sérelmes volna a teljes 
vasárnapi munkaszünet. A mun­
kások különben is korcsmákba 
vinnék keresményüket, ha vasár­
nap nem vásárolhatnának.

Sehreeker S. Lipót: Majd ha a 
korcsmákat is bezárják, akkor 
igen.

Reichmann József a miskolezi 
és környékbeli kiskereskedők es 
kisiparosok nevében beszélt igen 
érdekesen. Szociális szempontból 
o is helyesli a teljes nnuikaszüue- 
tet, de a gyakorlatban ez súlyosan 
érinti a. kiskereskedőt, aki való­
sággal kínlódik a száraz kenyér­
ért. Azoknak nevében beszél, akik 
nincsenek képviselve sem a tör­
vényhozásban, sem a. törvényha­
tóságban, sem más testületekben. 
Magyarországon csak a nagy­
ipart és a mezőgazdaságot részesí­
tik kellő védelemben. Ugyanak­
kor, amikor a. gazdáknak a leg­
különbözőbb támogatást nyújtják, 
a kiskereskedőn és kisiparoson 
tűzzel-vassal hajtják be az adót. 
A kiskereskedők és kisiparosok 
érdekében a jelenlegi rendszer 
fentartását óhajtja.

Koós Samu kir. tanácsos, mint 
a kereskedelmi szakosztály elnö­
ke, megállapítja, hogy valahány­
szor kereskedelmi és ipari érdek­
ről van szó. a szakosztályok min­
dig kellő erélylyel védik meg 11 
kereskedelmi és ipari érdekeket 
és ha ez nem mindig sikerű is, ez 
nem a mi hibánk.

Reiclimann József: Köszönettel 
tudomásul veszem ezt a bejelen­
tést.
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1 Fakultativ munkasziiiictek
jelent a törvénynek alábbi, 1.1-ik 
paragrafusa::

Ha a községben vagy annak 
egy részében üzletet (boltot) fen- 
tartó valamennyi, vagy csak bi. 
zonyos üzletághoz tartozó érde­
kelt kereskedők kétharmada a 
bőségben, esetleg annak egy ré­
szében, valamennyi vagy csak 
bizonyos üzletágban, az egész 
éven át, vagy csak az évnek bi­
zonyos szakában, vagy csak bizo­
nyos munkaszüneti napokon ké­
sőbbi üzletnyitás vagy korábbi 
üzletzárás által megrövidíteni kí­
vánná a munkaidőt, vagy oly üz­
letek kivételével, amelyekben túl­
nyomóan élelmiszereket árusíta­
nak, a teljes munkaszünetet kí­
vánná érvényre emelni, az első­
fokú, Budapest székesfőváros te­
rületén a másodfokú iparhatóság, 
az érdekelt kereskedők kétharma­
da kívánságának megfclelőleg kö­
teles az üzletek (boltok) munka­
szüneti napokon való kinyitásá­
nak s bezárásának időpontját 
megállapítani, illetőleg a teljes 
munkaszünetet elrendelni.

Weisz Vilmos: Ez nem 
mint oktroj. Elvégre nem lehet a 
kisebbségtől megkívánni, hogy 
ilyen kérdésben alávesse magát, a 
többség követeléseinek.

tör

A vásárokra
vonatkozik a 15-ik paragrafus, a 
mely azt mondja, hogy ha a. kira­
kó vásár két napig tart és egyik 
nap vasárnapra esik, ezen a vásá­
ron tilos az árusítás.

Reichmann József a vásárra ja­
ró kereskedők szempontjából ká­
rosnak tartja ezt az intézkedést s 
a vasárnapi árusítás engedélyezé­
sét is javaslatba hozza.

Beszélgetés Fűrész Sándor 
flzletiezetűhelgettessel

Harminchat élig szolgálatban

Weidlich Pál helyesli a 
vényjavaslat i ntézkedéseit.

Papp Ignác szerint ebből a pa­
ragrafusból megállapítható, hogy 
a kormánynak intenciója a teljes 
munkaszünet.

Fekete Mór: örömmel üdvözli 
a javaslatnak ezt a passzusát, 
mert igy társadalmi utón el lehet 
érni a teljes munkaszünetet. Azt 
a javaslatot teszi, hogy a parag­
rafus ilyen módon módosíttassák:

Az üzletek csak az esetben tart­
hatók nyitva, ha ezt a kereske­
dők kétharmada kívánja.

Pálinkát
nem szabad árusítani vasárnap, 
csak délelőtt tiz óráig, igy kon- 
templálja ezt a javaslat, azután 
igy folytatja:

Amennyiben az italmérőnek 
égetett szeszes ital kimérésén ki 
▼ül, bor vagy sör, vagy más ége­
tett szeszes ital kimérése is meg 
van engedve, üzletét munkaszü­
neti napokon az első bekezdésben 
említett idő eltelte után is nyitva 
tarthatja ugyan, de délelőtti tíz 
óra után égetett szeszes ^ italokat 
üzletében kimérni vagy árusítani 
nem szabad.

A múlhatatlanul szükséges iro­
dai teendőket

igy állapítja meg a javaslat:
Az e törvény 3. szakaszának el 

ső bekezdése szerint, valamint a 
4. szakasz alapján a munkaszüne­
ti napon megengedett munka vég­
zéséhez múlhatatlanul szükséges 
irodai teeendők munkaszüneti na­
pon délelőtt kilenc órától tizen­
egy óráig végezhetők, azzal a meg­
szorítással, hogy a munkaadó 
minden irodai alkalmazott részé­
re minden második vasárnapon 
teljes munkaszünetet köteles adni.

Koós Samu: Talán legjobb -vol­
na, ha a törvény oly módon intéz­
kednék, hogy a szükséges irodai 
teendők két órán át végezhetők. 
Ebben az esetben a speciális helyi 
viszonyokhoz lehetne alkalmaz­
kodni és akkorra: tenni ezt a két 
órát, amikor az legjobban megfe­
lel a kereskedők és alkalmazottak 
érdekeinek.

(A Reggel tudósi tójától.) A 
rniskolczi üzletvezetőség legnép­
szerűbb főtisztviselője, Fűrész 
Sándor főfelügyelő, helyettes űz 
letvezető a saját kérelmére nyu­
galomba vonul. Egy komoly, kö­
telességtudó, igaz szeretetnek 
örvendő köztisztviselő búcsúzik 
most pályatársaitól. Fűrész Sán­
dor évtizedeken keresztül állt

Pénzbüntetés
kontemplál a javaslat azokkal 
szemben, akik a törvényt áthág­
ják. A tervezet szerint kétszáz 
koronáig terjedhető pénzbírság ró 
ható ki.

Reichmann József: Miután 
hatóságok a legkülönbözőképen bi 
rálják el a kihágásokat és egyik 
száz koronával bünteti azt, mely­
ért más hatóság előtt csak négy 
korona büntetés jár, indítványoz­
za, hogy írjon fel a kamara a ja. 
vaslatnak olyan módosítása iránt, 
hogy az első két esetben járó pénz 
büntetést fixirozzák és érzéke­
nyebb büntetés csak akkor érhes­
se a kereskedőt, ha kötszernél 
többször vét a törvény ellen.

Ez volt az utolsó kifogás a ja­
vaslattal szemben, melynek szá 
mos pontját minden ellenvetés 
nélkül vettek tudomásul az érte­
kezleten jelen voltak.

Az elnök ezután köszönetét 
mondott a megjelenteknek és an­
nak hangsúlyozásával, hogy úgy

a
máv. szolgálatában, évtizedeken 
keresztül pontos, lelkiismeretes 
hivatalnoka volt egy hatalmas 
testületnek. Példaadó precizitás­
sal és jóakaratfal végezte mun­
káját minden időkben és igazság 
szeretető valóságosan közmon­
dásossá vált. Fűrész Sándor 
egész életét szakadatlan munká­
ban töltötte, folyton dolgozott és 
nemcsak a vasutas társadalom 
látta hasznát ennek a munká­
nak, hanem Miskolcz városa is. 
fűrész Sándor évek óta tagja 
törvényhatóságnak is, ide a pol­
gárok bizalma küldte. A közélet­
ben mindig aktív részt vett és 
ott, ahol általános érdekek meg­
védéséről, jótékonysági akciók 
megkezdéséről volt szó, mindig 
az elsők között szerepelt Fűrész 
Sándor, akinek távozása igaz 
veszteség úgy az üzletvezetőség­
re nézve, mint a közéletre. Fű­
rész Sándor azonban a jövőben 
is munkát kíván magának a tár-

Yendéglőkben, kávéházakban s, • , n , i■ uií«
•ukrászdákban kizárólag eredeti a szakosztályok, mi .*

lackozásban forgalomba kerülő bizonyára figyelem fogjak venni
a kormányhoz intézendő fel ira­
tukban az elhangzott észrevtéele- 
ket, berekesztette a ülést

Az értekezlet Koós Samu élte 
tésével oszlott szét.

ülönleges (finomított) égetett 
szeszes italok poharanként a má­
sodik bekezdésben megállapított 
időn kívül is árusíthatók.

gátiéi Albert: Ezt a kitételt 
„kizárólag eredeti palackozásban“ 
törölni kell, mert éppen ez fog 
sok visszaélésre alkalmat szolgál­
tatni.

Sugár Ignácz dr. nem osztozik 
Bábel véleményében. Ez a kitétel 
«Hükséges.

Reggel teleíenszlmal: 
KiadúhiTfttal .... 11* 
Szertes/tSség ... 818

tett kiváló működéséért elisme­
rését mél tózta tv án kifejezni, a 
miről örvendetes tudomásul sa­
ját elismerésem nyilvánításá­
val értesítem.

N yugdijának megállapítása
iránt külön történik intézkedés. 

Budapest, 1914. április 22.
Tolnai) s. k., elnök.

*
A Reggel munkatársa ma felke­

reste Fűrész Sándor főfelügyelőt 
és beszélgetést folytatott vele a 
saját kérelmére történt nyugdíja­
zásáról és közéleti szerepléséről. 
Fűrész Sándor lekötelező udvari­
assággal állt rendelkezésünkre és 
vázolta azt a hosszú és nagy utat, 
amely iá mai pontig vezetett.

— A középiskolákat — mondot­
ta — Kézsmárkon jártam. Nyolcz 
esztendőt töltöttem el a kézsmár­
ki főgimnáziumban, azután Becs­
be mentem és az ottani műegye­
tem gépészmérnöki szakosztályá­
ra iratkoztam be. Mérnöki tanul­
mányaim befejezése után a Máv. 
szolgálatába léptem és azóta, a 
mai napig, harminchat éven át, 
ott is vagyok. A harminchat évi 
szolgálati idő feljogosítja az ille­
tőt a szolgálatból való kilépésre, 
miután az alkalmazott etljes nyug 
díjigényt szerzett.

.— Mint gépsémérnök, pályátu- 
tásom elején a budapesti, pozso­
nyi, szolnoki és rniskolczi műhe­
lyekben szereztem meg a szüksé­
ges gyakorlatot. Később ugyart-

sadalmi ügyekben, nem akar 
teljesen elvonulni, nem tud mun­
ka és tevékenység nélkül meg­
lőni ezen helyeken némelyikén mint

* osztályveztő működtem, majd ké-
Fiirész Sándor főfelügyelő, űz- sőbb Szolnokon fűtőházi főnökké 

letvezető helyettes nyugdijaztatá- neveztek ki. Ebben a minőségben
sára vonatkozóan ma a következő 
levelet kapta Tolnay Óméitól, 
az államvasutak elnökigazgatójá­
tól:

Nagyságos Fűrész Sándor fő­
felügyelő, üzletvezető helyettes 

urnák. Miskolcz.
Kereskedelmi miniszter ur ő 

nagyméltósága folyó évi április 
hó 17-én 2896—III. sz. alatt kelt 

rendelete végrehajtásaim! tudo­
másul veszem, hogy a főfel­
ügyelő ur fizetésével egyenlő 
nyugdíjra szerzett igénye foly­
tán az 1914. évi XVII. t.-c. 52. 
§ának a) és b) pontja alapján a 
szolgálatból kilép.
Ennélfogva 1914. évi július hó 

31-ével a szolgálat alól fel men 
tem. Ez alkalommal a kereske­
delemügyi miniszter ur ő nagy- 
méltósága főfelügyelő urnák 
hosszú szolgálata alatt tonusi-

közel tiz évig működtem. A lo- 
sonczi, szabadkai és ia szegedi üz­
letvezetőségeknél eltöltött rövi- 
debb idő után ezelőtt tizenhat év­
vel, mint főmérnök Miskolázni 
kerültem, az itteni üzletveztőseg 
vontatási osztályába, mint főnök- 
helyettes. Két és fél évi szolgálat 
után osztályfőnökké neveztek ki s 
egyúttal felügyelő léptettek elő. 
Osztályfőnöki minőségemben tiz 
évig működtem, időközben főiel- 
iigvelő lettem, két évvel ezelőtt 
pedig üzletvezető helyettessé ne­
vezett ki a kereskedelmi miniszter 
ur. Ebben a minőségben vagyok ti 
mai napon is.

_ Társadalmi tevékenységeit 
folytatni fogja üzletvezető helyet­
tes ur1?

_A M iskolezon eltöltött tizen­
hat évre rendkívül kellemesen 
emlékszem vissza és hálásan gon­
dolok az itteni társadalomra, a



mely engemet érdemeimen felül
felkarolt. Nagy elfogultságom 
mellett igyekezetni nemcsak vas-, 
utas körökben munkálkodni, ha­
nem,tőlem telhetőleg társadalmi, 
akciókból is kivettem a részem és 
kiakiarom venni a jövőben is. A 
protestáns egyháznál az egyház.! 
tanácsosi tisztséget töltöm be, a 
Magyar Mérnök és Építész Egy-! 
let Miskolcz—Diósgyőri Osztálya 
néhány évvel ezelőtt alelnökké vS 
lasztott, a polgárság bizalma pe­
dig hat évvel ezelőtt iá város par­
lamentjébe küldött. Tiszteletbeli 
állásaimat mind megtartom, to­
vábbra is megmaradok annak, a 
ki voltain, dolgos, szerény tagja a 
társadalomnak.

Tímár Liza
Hz utolsó bemutató

(A Reggel tudósi tójától.) Hol­
nap lesz az idei színházi szezon 
utolsó bemutatója. Bródy Sándor 
budapesti erkölcsrajzát, a párat­
lan sikert ért „Tímár Lizá -t adja^ ]yát, különös kifejezéseit, érdekel­
elő a társulat drámai ensembleja TJejí az ideáljai, akiket hőseinek

grófné — Cserényi Adél, A kon­
zul — Nyulassy Lajos, A konzul- 
né — Császár Camilla, A házi- 
káplán, A nagyapa — Bátori Bé­
la, A háziügyvéd — Dózsa Jenő, 
Romi S. Tivadar — D'Arigo Gór­
nál, A tisztiszolga — Koncz Mi­
hály, — Első komorna — Delli 
Juliska, Jaulusz főkönyvelő —■ 
Radnai György, Próbamamzel —■ 
Sárközy Mariska, Első komor­
nyik — Qáspár Kálmán, Masá- 
mód — Sárközy Franciska.

A Tímár háromszor egymás­
után, szombat, vasárnap, hétfőn 
kerül színre s a hétfői előadás 
egyúttal a drámai személyzet bú­
csú estélye lesz. ,

*
Retteghy Margit, aki Tímár 

Liza címszerepét kreálja, a követ­
kező érdekes és értékes sorokat 
írta A Reggelnek a darabról:

Annyit írtak már a Tímár Li­
záról, hivatottak és kevésbbé hi­
vatottak,, hogy én alig irhatok va­
lami újat a darabról! Azt is sokan 
tudják, hogy Bródy a kedvenc 
íróm! Szeretem a rapszodikus irá-

>s az utolsó premier iránt város­
szerte széles érdeklődés nyilvá­
nul. A Tímár Liza igazi lipótvá-, rabjában játszhatom!

vagy hősnőinek megtesz, egyszó­
val ünnepnapom van, ha az ő da_

rosi darab. Maga a főhős: egy tűi­
méivel), ideges, hisztérikus leány,

A Liza alakja mindenekfelett 
tetszik nekem. Mikor elolvastam,
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B misholczi gyáripar helyzete
ScMer 5. Lipóf a gyáriparról

aki százféle lelki mozzanaton me- ]ie]yen éreztem, hogy simul a 
gyen keresztül. Minden szava, §Zerep egyéniségemhez. — Egy 
szemvillantása úgy hozzátartozik agyonnevelt miliomos leány, aki- 
a darabhoz, mint a festményhez a ne]f becsületes, tiszta lelke a. gaz-; 
vászon. Gyönyörűen állítja be ezt ,]ag emberek kilencszeres arany- 
a leányt Bródy Sándor. Az anyja ezüst lepléből nagy harcok árán 
bebeszéli neki, hogy tulajdonké- vetkőzhet ki. Nekem nem volt el- 
pen nem Tímárnak, a gazdag lenszenves egy pillanatig sem, — 
bankár-kereskedőnek, hanem egy nem is szabad azzá tenni. Csak 
hercegnek a gyermeke. Liza ebben pjzárrá, akinek különcségein nem 
a tudatban nő fel. Az apjával úgy háborodik fel a lélek, legfeljebb 
beszél, mint királynő a lábai előtt gyöngén megcsóváljuk a fejün- 
térdeplő alattvalójával s mikor |<0p
Liza megtudja, hogy minden csak Lehet, hogy némely agyonrend- 
mese volt, a távoli herceg a kirá- szereseitett lelki! embernek nem 
lyi rokonság, meg mind a többi,— f0g tetszeni, a Tímár Liza dalija 
akkor úgy érzi, mintha a világ soha. Mégsem félek kimondani, 
összefutott volna előtte, mintha ismételni, hogy sok rolonvo- 
egyszere minden összeomlott vol- nas^ látok közte és magam kö- 
na a szeme előtt. ’■ zött. Tisztán emlékszem reá, s

Bródy Sándor még nem irt most ma.r mosolyogva emlékszem 
ilyen nagysikerű darabot s nagy vissza, hogy odahaza a szülői ház 
kár, hogy még csak most, az utol- ])an nem egyszer fogadtam úgy 
só héten kerül színre, mert a Ti- nekem nem tetsző fiatal urakat, 
már Lizának akkora sikere lesz mint a hogyan holnap D'Anirót 
Miskolczon is, hogy egész előállás fogadom az első felvonásban, 
sorozatokat lehetett volna rendez- y harmadik felvonásban m< g- 
ni belőle. Majd a nyári szezon ide förik Liza. Azt hiszem, a legna- 
jén bizonyára ki fogja pótolni a gy0pp ellensége is könnyes .szem- 
társulat azokat az előadásokat, mej hallgatja majd atyjához in- 
amiket most a téli szezonban el- +£zett utolsó levelének tollba
mulasztott. ,

A Tímár Liza a következő sze­
reposztásban kerül holnap, szom­
baton este szilire.

Tímár — László Gyula. Tímár­
áé — Niekyné Ilona. Tímár Liza- 
t^etteghy Margit. A háziorvos — 
Vidor József. Capiera ICuno gróf- 
ulániishadnagy — Fenyő Emil, 
Capiera Sebestyén gróf, nyug. tá­
bornok — Doktor János, Capiere

.mondását.
Ennyit szabad elárulnom elő­

re, a többire megfelel a holnapi
előadás 1

Retteghy Mt rgit.

Legoivatora 
uiskolczi lap 

A REGGEL

(A Reggel tudósitójától.) A 
Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége e hó 26-án tartja évi 
rendes közgyűlését, amelyen töb­
bek között a miskolezi fiók jelen­
tése is szóba fog kerülni. A mis- 
kolczi körzetben jelenleg tizenöt 
gyár tagja a Gy. 0. Sz.-nek. — A 
tagok száma a múlt évtől kettő­
vel szaporodott. A közgyűlésen 
Witticli Andor titkár képviseli a 
fiókot. A miskolezi fiók jelentését" 
itt közöljük:

A miskolezi fiók jelentése.

Válságos esztendőt élt. át a ma­
gyar gyáripar 1914-ben. — A szö­
vetségünkbe tömörült gyárak 
helyzetét aggodalommal szemlél­
tük.

, Hála gyárosaink körültekintő 
gondossága s áldozatkészségének 
— mert a munkásság magatartá­
sa e válságos helyzetben nehéz 
feladat volt — általán iparüze- 
meínk erős szervezetének, a nagy 
viharok tombolását diadalmasan 
állották a vállalatok. A dúló Bal­
kán háború, kedvezőtlen termé­
sünk, pénzválság: megannyi sú­
lyos csapásként nehezedett nagy­
iparunkra. Megcsappant forga­
lom, majd csaknem teljes üzlet­
tel enség jellemzik az esztendőt. 1

A közlekedéspolitika ellen ál­
talánosságban nincs panaszunk. 
De a csomagolatlanul feladott 
gyártmányok vasúti kezelését el­
keseredetten panaszolja minden 
.vállalat. Valóban itt a tizenket­
tedik órája annak, hogy a vasúti 
közegeket végre-valahára kiok­
tassák az árukkal való bánás­
módra. Az a kényelmes jogi ál­
láspont, hogy ilyen árukért a vas 
ut nem szavatol, végre is modern 
vasúti üzemben nem lehet ment­
ség. Legalább olyan eljárásra 
nem, mely mellett még kovácsolt 
.vasáruk is össze-visszít rongálva, 
töredezve érkezzenek rendelteté­
si helyükre. Hallják meg végre- 
valahára a teherforgalom intézői 
a gyáros panaszát! Lássák be, — 
hogy a gyáros tehetetlenül áll e 
bajokkal szemben, miken segíte­
ni, vagy legalább eenyhiteni a 
vasútnak kell. A gyárostól nem 
kívánhat a vasút technika képte­
lenségeket, vagv azt, liogv a gyá­
ros sajátjából fedezze pld. egy 
óriási vasöntvény, gép stb. cso­
magolási költségeit, mikor a ve­
vő ezeket nem fedezi, hérszámi- 
t ástad szó sem lehet. Itt a vasúti 
kezelés megjavítása az egyedüli 
panacea.

Érdekesnek tartjjuk e helyütt 
visszaadni az egyes gyáripari 
ágak gazdasági helyzetét úgy, — 
miként azt az egyes szövetségi 
tagok ismertetik.

Vasgyárak. Az öntödék ered­
ményi- az előző években e.lért for­
galomnak alig egv harmadát ér­
te el. Magas anyagárak és szállí­
tási dijak mellett különösen ked­
vezőtlenül befolyásolta az érté­
kesítést a kiélesiilt német ver­

seny. Az üzemmérséklés elkerül­
hetetlen volt, ami rosszabbá tette 
a munkásság helyzetét.

Gépgyáraink a mostoha mező- 
gazdasági viszonyok nyomását 
érezték meg. A rossz bortermés, a 
borgazdasági gépek és eszközök 
forgalmát •— mely e vidék gyá­
rainak erős tápláló forrása — mi­
nimumra apasztotta. Mig az ál­
talános ipari pangás az erőgépek 
gyártásával foglalkozó- üzemek: 
helyzetét súlyosbította.

A Iakatosárugyárak nemkülön­
ben kedvezőtlen mérleggel zár­
nak. Az építkezések megcsökke- 
nése erősen éreztette- a piacon a 
hatását, úgy, hogy gyáraink job­
bára raktárra dolgoztak.

Az építőipari válságot legerő­
sebben sínyli a téglagyártás. Egy 
túlnyomókig városi (Miskolcz) 
részesedéssel alapult téglagyár 
üzemének organizációját teljesen 
befejezte s gyártmányai immár 
piacra kerültek. Ä napszámos- 
munkában Miskolcz thjf. város 
vízmüveinek építése folytén tég­
lagyáraink munkáshiányt érez­
tek, mely azonbna a kedvezőtlen 
piaci viszonyok következtében 
nem volt nagyobb jelentőségű.
Palackgyártás. Nagy hiány van 

fiatal (16—18 éves) munkásuk­
ban. E hiány pótlására- egyelőre- 
nincs kilátás.

Parketta-!, keréktalpgyártás..
.Előbbi iparág az épiőtipar rossz 
.viszonyait panaszolja-. Mig a ke­
rék taipgyártmányok a mezőgaz­
dasági gépüzemek lehanyi flott 
konjunktúrái következtében a 
gyárak raktáraiban várják jobb 
idők virradását. A kerékgyártó- 

,faanyagbeszerzés nagy gondot 
okoz. Erre- nézve szó szerint ide. 
iktatjuk egyik gyárunk pana­
szát: „Minthogy gyárunk a i vers 
anyagot a kincstártól szerzi be és 
a kincstár újabban évente árve­
rés utján értékesíti termékeit, ez 
reánk nézve káros hatással van, 
amennyiben gyárunkban semmi­
nemű beruházásokat nem eszkö­
zölhetünk, mert ki vagyon annak 
téve, hogy, a legközelebbi évben 
ngyersanyag nélkül marad ink. 
Továbbá gyártmányainkat csak 
szerződéses viszony utján (gép­
gyárosoknál) tudjuk éri ékesíteni, 
miért is hosszabb lejáratú szer­
ződésekbe nem1 bocsáj tkozha­
tunk. Fentiekből kifolyólag na­
gyon gyakori eset, hogy gépgyá­
rosaink, dacára annak, hogv ná­
lunk olcsóbbak és jobb minőségű­
ek a keréktalpak, azokat Csehor- 

, szagból szerzik be.“
v Kötöttáruk gyártása. Közepes 
esztendőre tekinthet vissza szak­
mabeli gyárunk, (mely szépen fej­
lődik. -

Papírgyáraink az állami meg­
rendelések csökkenését panaszol 
„iák. A hanyatló kereslet érthető 
Jog kedvezőtlenül befolyásolta '/• 
üzemet.

Malmok. Az év első fele ja"
gyftbb mérvű üzemkorlátozásda-
pára is elég kedvező efedír11' ” 
nyel zárult, az uj idény azo‘*an
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a hazai malomipart általában 
szerfelett nehéz viszonyok elé 
állította. Az aratás, kivált az or­
szág északkeleti részzében üzleti 
körzetében, a rendkívül mostoha
időjárástól sokat szenvedett__ E
vidéken különösen búzában nem­
csak mennyiségileg, de minőségi 
leg is érzékeny károk sújtották 
termelőinket s részben a malmo­
kat is. Mert búzáink egymaguk- 
ban nem lévén őrlőképesek, kény­
telenek voltak malmaink őrlőké­
pes jó búzát távol vidékekről be­
szerezni. A búza beszerzésének 
ezen módja nemcsak a többlet- 
szállítási költségekből, de a föld­
rajzi helyzetnél fogva természet­
szerűleg jelentkező verseny foly­
tán is nagy áldozatot kíván. A ké 
szitmények elhelyezése és értéke 
sitése (tekintetében különösen a 
Budapesten túl fekvő relációk­
ban nehéz viszonyokkal kellett 
megküzdeni. Ehhez járultak a ta­
karmánycikkek rohamos áresése, 
a majdnem 50%-kai emelkedett 
zsákárak, a kőszén megdrágulása. 
E kedvezőtlen körülmények be­
hatása dacára az üzletév ki elégí­
tő eredménynyel járt.

illetve a következő év tavaszán 
talán sikerűiéiül leküzdeni.

Miskoláz, 1914. február hó 28.
Szegilongi Schreeker Lipót, 

elnök. —
Wittich Andor,

titkár.

Cukorkagyárak, az ausztriai 
(Szilézia, Morvaország, Galícia) 
gyárak versenyét sinylik. A jó­
val alacsonyabb termelési költsé­
gekkel számoló osztrák üzemek 
könnyen győzik le a magyar ver­
senyt s szorítják mind kisebb te­
rületre e vidék nagyiparát.

A most vázoltuk gazdasági 
helyzet mellett a társadalmi erők 
sem találhatnak kedvező műkö­
dési támponokat. Szövetségünk 
helyi súlya, működési területe 
miuaddig sziik keretek közé szo­
rul, mig nem sikerül tagjaink 
számát megkétszerezni. Anyagi, 
erkölcsi tőke gyűjtésre kell tehát 
első sorban törekednünk. Fárado­
zásunk lassan gyarapodó siker 
re] jár. Az elmúlt év két uj tag­
gal szaporította taglétszámunkat. 
Taggyüj tő akciónk felszínen tar­
tása s intenzív felkarolása állan­
dó gondoskodásunk tárgya.

Mindazonáltal tőlünk telliető- 
leg törekedtünk az előző évben is 
kötelezettségeink teljesítésére. — 
Támogattuk a Központot nagy 
fontosságú gazdaság- és társada­
lompolitikai feladatainak teljesí­
tése körül. Rendes közgyűlést 
február 9-én tartottunk, amelyen 
Hegedűs Lóránt dr. a lel nők jövő 
kereskedelmi és iparpolitikánk­
ról, Gratz Gusztáv dr. az adó- és 
választójogi reformról tartottak

Shatású előadásukat a keres 
Imi és Iparkamara dísztér 
méhen előkelő nagy közönség je­

lenlétében.
A losonczi testvérszövetség fel­

szólítására csatlakoztunk a Rima 
murány-Salgótarjáni Vasmű r.-t. 
ózdi gyártelepének megtekintésé­
re szervezett kiránduláshoz. —- A 
kirándulás sikerén felbuzdulva, 
ez összejövetelek, illetve együt­
tes szövetségi ülések jövőbeni 
rendszeresítését határoztuk el. 
TJdyös hatást remélvén azoktól a 
gy a ros t ársada lom szolidáritásá- 
nak fokozása érdekében.

A Reggel munkatársa ma fel­
kereste szegilongi Schreeker Li 
pót malomigazgatót, a mfikolezi 
fiók elnökét és beszélgetést foly­
tatott vele arról, hogy mi az oka 
a Gy. 0. Sz. miskolezi fiókjává 
szemben tanúsított mérsékelt ér 
deklődésnek?

A miskolezi fióknak a tevé­
kenysége — mondotta az elnök — 
meg nem fejlődött annyira ki, — 
mint az Miskolcz városára és kör­
nyékére nézve üdvös lenne. _
Ennek oka főleg abban rejlik, 
hogy a legnagyobb ipari üzem, a 
diósgyőri m. kir. vas- és acélgyár 
a fióknak a tevékenységében ed 
dig részt nem vett. Sajnos to­
vábbá, hogy egy másik fontos 
üzem, a miskolezi villamos rész­
vénytársaság még nem lépett be 
a fiók kötelekébe. A többi kör­
nyékben levő nagyiparosok sem 
segítik elő olyan mértékben a Gy. 
0. Sz. működését, amint azt egy 
ilyen testület megkívánhatná. A 
Gy. 0. Sz. az országos kereskedel­
mi kamarákon kiviil leginkább lii- 
vaott fórum az esetleges differen­
ciák és bajok elintézésére. Azok­
nak a vállalatoknak és üzemek­
nek, amelyeknek a Gy. (). Sz. 
ilyen irányú működésében a lkai 
műk volt meggyőződhetni, légin 
kább tudják ezt értékelni és meg­
becsülni.

Gerovszky névjegye
Elfogadták a belügyi költvégtelési 

A képvlselóház ülése

russzofil tendenciák ellen harcol­
tam és mindig a hármasszövetsé­
gi politikának voltaim a hive._
Tegnap is azt jelentettem ki, _

I bogy- téves az a' politika, amelyet 
I némely magyar politikusok követ 
nck és a melylyel a hármasszövet-

Helvi s már korábban megindi- 
tf>tt akciónk: munkáskertek léte­
sítése Miskolczon. Ez akciónk si­
kerének legfőbb akadálya még 
nia ’s alkalmas terület hiánya. — 
Kztz az akadályt a folyó év őszén

APOLLO
nagy mozgószlnház, 
WElPUCH-palota

sor 1914. április 25. és 26-án.
1. Nyitány.
2. Házasság a háztetőn.

Nagy újdonság!
A karnélküli ember,

8. Whisky üveg.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5. 

fél 7, és este fél 9 órakor.

A képviselőliáz ma megválasz- - . , -  —
tóttá a delegáció tagjait az ellen- Sff. támadják. Ekkor váratlanul 
zéki pártok távol létében. A vá- . allott TisZfl ls,ván gróf Mu­
lasztásra nem jött el az ellenzék msztorelnök és azt mondja, hogy 
amelyet az alkotmánypárt kivétő- m,iu,dez’ tudniillik Polonvi törek­
iével tudvalévőén fői sem szólj. .TeSe’ lleVetsí«es semmiség s hogy 
tottak a megjelenésre, mert a < n vagy°k az; aki titkos szövet- 
munkapárt nem akarta szapori- fefet tartok íel a russzofil körölc- 
tani az ellenzéki pártokhoz inté- , ^'gongedem, ha volna olyan 
zett amaz átiratainak a számát, a levé1, amelye,fc ón irtam volna Ge- 
melyek rendszerint válasz nélkül rovszkyiiak annak tartalma 
maradnak kompromittáló volna, ez bizonyi-

Sinonsics Elemér delnők hé-1“' «T? * ",
romnegyed 11 érakor nyitotta ” Qerovri, féle vi-
meg az ülést ' . ,ir ya enSem Mm kompra-

Ezután Tisza István gróf mi- & l<*k<sv&bbé sem l,i.
niszterelnök váltotta valóra azt -t í“»; ! j Ä h°sy ™ lllt,m «**• 
tegnapi ígéretét, hogy föl fogja í°j CU ™gyok 9e™vs*i'-
olvasni Gerovszky Románnak dr. r'r- T
Vajda Sándor nemzetiségi képvi-1 Istvan ministzerel-
selőhöz intézett ama levelét, a Dok: Csak e§'yetlen megjegyzésem 
mely Vajdai russzofil érzelmeinek Vajda arra hivatkozik, hogy 
a dokumentumé. , hozza, mint karlszhádi orvoshoz

7’■ T , - ..... ! mindenki mehetett. He Gerovszki1 lszn István gróf miniszterei-- nnm.m f1p , - , ,
nők: Tegnapi beszédemben fel- wl? h V i , ' E “éV*
használtam az első alkalmat hoo-v ho^y Duhskoyicsot, mint
tájékoztassam a. Házat arról mi embert a3anl3a hozzá,
re alapítottam Vajda Sándm-nd *bbeV»íoban “em V°lm 8emmL 
szemben amaz áliitásomat, hogy ^ntÄ az0nhar> ^ul*skovicsra 
Pánszláv körökkel nem éppen hí- mint derek es megbízható oroszra 

i .. 11 11 vonatkozott. (Zajos derültsé«-)zalmait keltő összeköttetéseket L, ,, , ‘ öd
tart fen. Kezemben- van egy név- , utan a Haz attert a napi­
jegy, amely Gerovszky Román1 a tagjainak a
ajánló sorait tartalmazza. - Nei) ! vala«ztasara. 
tudom, szükséges-e, hogy a Go-! Hffovss^ Iván a belügyi tár- 
rovszkyakat itt röviden ismertes-l™ tfrfyaIasaűal beszédet mond, 
sem. Aki a pánszláv mozgalmak- Iamelyb®ü k™itja, hogy a köz­
kai foglalkozik, az tisztában vaud™ ’* teljefn me«érett az aI- 
vele, hogy kik ezek az yirak és mi-| Jama*lstas^a' A tisztviselők vá­
rni célzattal dolgoznak j lasztasn mar elavult es a mai me-

Ezek után konstatálom, l,ogy!fIZft“ m“' T”
,,zt a névjogvet, amelyet fel £-% ÉehéttlTd ""’S*
gok olvasni, Duliskoviesnak öe-1 „„i. % "***” *

. . igazgatás államosítása.iovszkx Roman adta at március T . ... ,.8-án. Ebből jogunk vau nemcsak i.au ^ ]™n ®lfo8'ad->a a
zi I , . költs(?gv ot g s t, utfinci Aostvol MikGeiovszkynaJv, hanem a másik ur J5S j)es,z£]
mik is politikai etndeuciáira kö-l
vetkeztetni. (Elénk helyeslés.)

I aj da Sándor a Ház engedi mé­
vel válaszol. Megtisztelve érzi 
magát a támadás által, mert na ­
gyon veszedelmes lehet az ellen­
fél, akit ilyen gyönge alapon is

— Háló-, ebédlő-, uriszoba be­
rendezéseket vas- és rézbutorokat 
túlzsúfolt raktár miatt rendkívül 
olcsó árban árusít, hitelképes 
egyéneknek részletfizetésre Ro­
senberg Lajos bútoráruháza, - 
Széchenyi-utca 139. (Máricus- 
ház) Tessék raktáromat vételkö­
telezettség nélkül megtekinteni.

Elnök két órakor felfiigeszti a 
tanácskozást.

Szász Károly elnök délután 4 
órakor megnyitja az ,ülést. Lu­
kács György és Dcszbordesz Er­
nő beszélnek a költségvetéshez.

ámadnak. (Zajos eíleutmondásj JÓ"°S ''«’ügyminiszter
ta n™ Tfto^v"1 megjegyzésekre, nmtán rátér a
SStttiZ Wii%,‘4r,”z""!s

rp- T , . „„ sere. Jelenti, hogy a kórház kér-
1 ' s van gr°f: Itt. a neve a déshen uj progrannnot dolgozott 
bor.tekoin (l)erultseg.) ki a kormány. A körorvosok kö-

.. a 1(1,1 Sand.or;, A nuniszterel. riilii mizériáknak az okát abban 
nők nem győződött meg arról, látja, hogy a fiaital orvosok nem 
hogy ezt a névjegyet Gerovszky, mennek vidékre, inkább a városok 
irta es vakon elhitte Duliskovics ban nvomorgnak. Elérkezett — 
bemondását. Es elfogadom, néni úgymond - a közegészségügv ál- 
ís tagadtam, hogy Duliskovics lm! lamosifásának az ideje. — Á má­
zott nekem Gerovszky tói ajánló- gyár fürdők felvirágoztatása ér­
levelet. Mégis furcsa eset... dekében fürdő-törvényt készít a 

Tisza István gróf miniszterei- kormány. — A közjótékonyság. 
"ok: Az '^az- (Derültség.) ügyek szervezés alatt állanak —

aula Sándor: Eu mindig a nemkülönben a közbiztonság kér-

It
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dése is. A városi rendőrségek fej­
lesztésére eddig húrom millió ko­
ronát fordított az állam. Beszél a 
városok anyagi helyzetéről, in­
ter a községi pótadóra is. Hibáz­
tatja a hivatalnokokat, hogy nem 
elég ökonomikusán intézik az 
ügyeket, A vármegyei reform 
kérdésének a megoldása halaszt­
hatatlan volt. A vármegye alapja 
megmarad, a mgyei tisztviselőke'; 
az állam fogja kinevezni, a főis­
pán!, alispáni tisztségek sértetle­
nül maradnak, nemkülönben a vi- 
rilizmus is. A közgyűlésnek ki­
sebb lesz a hatásköre, mivel a 
lentéktelenebb ügyeket a közigaz­
gatási bizottsághoz utalják. Fel­
állítják a járási bizottságokat. A 
vármegye államosításáról szóló 
törvényjavaslatot a jövő hónap­
iéin a Ház elé terjeszti. A bel­
ügyi költségvetést részleteiben is 
elfogadták.

flNBPESEMÉNYEI

Ahusiparí szövetkezet
Húsz segéd Budapestre ment 

munkába
(A Reggel tudósítójától.) A 

miskolczi husiparosok két eszten­
dőre kizárták a sztrájkoló mun­
kásokat. Erre a kizárásra a mun­
kások most azzal válaszolt ik, -— 
hogy kimondották a varosnak zár 
alá helyezését. A kizárással kü­
lönben sem törődnek a nini ká­
nok, mert most a húsipari szövet­
kezet megvalósításán fáradoznak.

A husiparosok központjából Bu 
dapestről ma Miskolczra érkezett 
Reisz Mór, aki a sztrájkoló mun­
kások közül húszat elvitt magá­
val Budapestre, tizenöten pedig 
itt maradtak. Erre a tizenöt 
munkásra szükség van Miskol- 
czon, részint a szövetkezet érde­
kében megindított mozgalom cél 
jából, részint pedig, mert ezt a 
tizenöt munkást fosna a szövet 
kezet alkalmazni.

FelolvasAs és vitaestének 
az iparoskörben

Pflieglerkir tanácsos nyilatkozata
(A Reggel tudósitójától.) Az 

Iparoskor közgyűlésén Pfliegler 
J. Ferencz kir. tanácsos, az egye­
sület elnöke azt az érdekes nyilat­
kozatot tette, hogy a kör nem fe­
lel meg kitűzött céljainak, mivel 
a tagok nem támogatják. Kérdést 
intéztünk ebből az alkalomból 
Pfliegler Ferencz elnökhöz és ér­
deklődtünk az iránt, hogy mi az 
oka ennek a nagymérvű indolen­
ciának?

— Általános okokra vezethető 
ez vissza — mondotta a kör elnö­
ke. Mindenütt igy vám ez. A ta­
gok elhanyagolják saját testüle­
tük látogatását, mert hiányzik 
égj* fontos, izgató, csalogató esz­
köz, ami — sajnos — honos az 
egész országban és ez a kártya

— Életemben beutaztam fél 
Európát, de sehol sem találtam 
az egyesületi életet illetőleg oly 
rossz viszonyokat, mint Magyar- 
országon.

Az Iparoskor jelenlegi hely 
zetét menyomoritja az is, hogy 
sokan még a hat koronás tagdíjat 
em bírják fizetni. A kör fentai 

tása az ipartestület vállain fék 
szik. Dacára ennek a szomorú 
helyzetnek az a célom, hegy 
Kört továbbra is fentartsuk. 
ősszel újabb akciót indítok a kör- 
társadalmi életének érdekében, 
felolvasó és vita estélyek tartása-

helyiségeit már renoválják s mi. 
helyt elkészül, azonnal katonaze. 
vel megnyitják s azontúl minden 
vasárnap lesz katonazene.

Arcképleleplezés a városháj 
zán. A város megfestette báró 
Vay Elemér és Kubik Béla volt 
borsodi főispánok arcképeit Ha­
lász René festőmtivészszel. —
A képek már elkészültek és dr. 
Nagy Ferenc polgármester az 
április 30-iki közgyűlésben elő­
terjesztést fog tenni a törvény­
hatósági bizottságnak, hogy a 
képeket májusban leplezzek le. z 

— Tapolczai reformok. A va­
ros tanácsa tegnap délután át- 
rándult Tapolczára, megtekintet­
ték a fürdőt és számos érdekes re 
ormtervet határoztak el. A vá­

rosi tanács tagjai közül megje- 
cntek a tapolczai helyszíni ülé­

sen: dr. Tarnay (Ívnia főispán, 
dr. Nagy Ferenc polgármester, 
dr. Hodobay Sándor jegyző, Ni- 
kell József, Krizsanovszky Jó­
zsef tanácsnokok, Szombathy 
László számvevő, dr. Halmay 
Béla tb. főjegyző, Rimóezy ^ Jó­
zsef főkapitány, Szűcs Sándor 
főmérnök, dr. Szabó Annin főor­
vos, Csonthó Dezső tb. tanács­
nok, Kerekes József városi épí­
tési felügyelő. _ _ I

_ Értekezlet a városházán.
Szombaton délután dr. Nagy Fe- 
rencz polgármester elnökletével 
értekezlet lesz a városházán. Az 
értekezleten a polgármester elő­
terjesztést fog tenni a szavazókö­
rök beosztására, a törvényható­
sági tagok választásúnál való mó­
dosításokra és az április .30-án 
tartandó közgyűlésen végbemenő 
közgyűlésen végbenemő részleges 
tisztujitásokra vonatkozólag, — 
azonkívül ismertetni fogja a pá­
lyázók eddigi munkásságát. - Az

Színház
Szombat: Tímár Liza.
Vasárnap: Tímár Liza.

— A színtársulat arcképalbuma
megjelent. E 140 oldalra terjedő- 
emlékkönyvnek az ára 2 korona. 
Kapható Groszmann Jágó, Ka- 
rachné szinháztőzsde és könyvke­
reskedésekben.  

Urania
lag Mozgúszlnház (SnchenyS-utca) 100_ — _ __- - — —-f -»•* ' **

hó 25. é3 26-án

Gályarabok királya
(Zigomár) 5 részben.

Balzacz hires regénye után.

Ezenkívül még több sláger kép

Rendes helyárak.
Az tőadások kezdete : Hétköznapokon 
déluán fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, tel o, 

fél 7 tó este tél 9 órakor.

val, nagyobb kedélyes esték ren-i értekezleten részt vesznek a 1a-

RPRÓ
HIRDETÉSEI

Cs’nosan bútorozott

dezésével akarok friss életet, bele­
vinni a petyhüdt vérkeringésbe 

Az agitáció erősen folyik a mincLeiiki szóhoz fog jutni, ta. 
husipari szövetkezet .negalapita-
sáért s valószínű, hogy néhány 
nap múlva végleg megabitul a 
szövetkezet. Ma már nagyon előre 
haladott stádiumban van a _ szö­
vetkezet ügye. Az üzletrészek 
jegyzése folyik es ma barom szak 
szervezet ülést tartott, melvekeu 
szintén proponálták az üzletré­
szek jegyzését. A munkásság elka 
távozta, hogy* május elsejét arra 
fogják felhasználni, hogv a szö­
vetkezet gyors megalapítása ér­
dekében mennél nagyobb és he­
vesebb agitáeiót fejtenek ki.

_Az. orkán. Az Apolló ^ nagy
mozgöszinliázban e hó 27-én szin- 
rekeriitő hatalmas újdonságát iz­
galommal várja a mozilátogato 
közönség. Évek óta ez a nagysze­
rű film vezet a legnagy J)b halast 
elért képek között. Amellett, — 
liogv izgalmas, nem kalandoz el >i 
moziképek ismert és valószínűt­
len szertelenségeibe, z hanem a 
történet cselekményében is való­
színűt nyújtva, irodalmi finomsá­
gokat élez ki. A legkitűnőbb szí­
nészek alakításai révén a közön­
ség pompás filmről fogja mégis 
merni Az orkán-t.

Ián nagyobb célt érünk el. — Így 
sikerül majd általánosabb érdek­
lődést létrehozni a kör iránt.

A király állapota. A király 
a mai éjszakát nem jól töltötte.] 
Az éj első felében elég jól aludt, 
később azonban fel-f elriasztotta a 
kínzó köhögés. A király ezek elle­
nére kevéssel négy óra után fel­
kelt, megreggelizett, dolgozó szo­
bájába ment. Reggel kissé lehan­
golt volt, később azonban a köhö­
gés csillapodott, a nyálkaválasz- 
tás bővebb lett, úgy, hogy a ki­
rály a délelőtt folyamán ismét 
jobban érezte magát Kerzl dr. a 
reggeli vizsgálat alkalmával meg 
állapította, hogy a betegség time 
tei tegnap óta nem változtak, a 
hőmérséklet és az érverés rendes, 
az étvágy jó, az erőbeli állapot és 
a közérzés kielégítő. A dolgozó- 
szoba ablakát ma non1 nyitottak 
ki, mert az időjárás szeles és Ilii 
vös.

náes tagjai és a meghívott 
vényhatósági bizottsági tagok.

— Dr. Politzer József szülész, 
nőorvos lakását a Borsodmegyeí 
Takarákpénztár épületébe helyez 
te át.

— Halászlé és zenés villásreg­
geli a „Grand éttermében“. Va-

külön bejáratú szoba, május 1-ére 
tor" kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy 14—15 éves 
mindenes leányka kerestetik. 
Cim a kiadóban.

aaison női
A tavaszi
kalap újdonságai mái

Használt szivattyús kutat

sárnap "délelőtt ismét meglepető- megérkeztek, minden ka'ap átata t-
sek érik azokat, kik a Grand ét- t*s 1 korona, Freireich Henrik
termébe mennek villásregeglizm. Arany János utca 81.
Ugyanis kitűnő halászlét és igen
változatos reggeli menüt fognak megvéte]re keresek. Leiratát és mé-
szervírozni; a Dréher-féle világ- rQteit kérem jelesni. Cim a (Kdö
hirii dupla maláta sör csapolása hivatalban.
már megkezdődött valamint ál- Elaeó épületfa
landóan csapolják a kitűnő vilá- ™d«»Mp1 II.. , . ,T . mii ;0 teljesen jó állapotban, megm101gos sort is. X asarnap delelő t is ^ J8 méter széles ép#'
lesz cigányzene a villasreggelihez. let te]jeB tetőszerkezetének. Cím *
Az étterem gyönyörű nyári kert- kiadóhivatalban.

280

282

Paplant gyári érben
ha óhajt beszerezni vagy ha {

Báni nsnlisia bevonásra szorul, úgy fordul- 
HCyl paplanja jón bizalommal 27 év óta 

fennálló cégemhez.
Pnholw nénién különlegességek kifogastalan rencij pipiin kivitelben kaphatók

Biamfeld Sándor Áruházában Miskolcz Szóehenyf-B. 49,

Makulatúra
papír

■kapható8
Hunyadi-y'ca 2.
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Csak 14 napig I 1000 pár 
l-ső rendű nöl bexdpő párjt- 

5 korona 50 fillér.

jó, tartós és olcsó 
cipőket 
Bubidéin Dezsőnél
Miskolez, Zsolczai-kapu 2. sz. a. 

l(Kubacska-ház)

gehet.
Külön mérték szerinti osztály, 
javítások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

adómentes, S | 8i Cl öe
Cím a kiadóhivatalban.

a legújabb divatu

francxia modell
kalapokból
dús választékban
már megérkeztek

PESTI ÉS FEJÉR
női kalapsealonjába Miiko’oz, 
Széchenyi-utoe 65. ssám alatt.

Vasúti menetrend.
1. A vonatok Indulása Miskolcs 

«temílypályaudvarről.
— Enáayes 1913. évi október l-ttit. —

•nietest leié

Reggel személyvonat 5.10 *f1Tw6
Délelőtt averevoait 9.40

1. gyorsvonat 10.46
Délután személyvonat 12.35

„ av.emélyveriiit 2.53
„ személyvonat 3.37

Este gyorsvonat 6.28
.. gyorsveuat 7M

™ tv. sz. 8.40
Éjjel UKttáiyvoMt 12.57 n
téirl szeméi vvoiat 2.25
Bjjel gycrwenet 3.14 ”

Kassa ieM,

Rciígei szomélyvoriat 6.35.
Délelőtt gyorsvonat 10.31
Déiutúa aaeEiélyvonat Í2.05 w
Délután gyorsvoaat 5.12
Este személyvonat b.42
Éjjel személyvonat 1.34
Ciiel gyersvoaat 1.48
Éjjel tv. sz. síí. 3.54 "

Fűtek 5íié Miskolci páSyíaáíarráS,

Reggel személyvonat 6.33 PSÍ
Délelőtt személyvonat 11.63
Délután szcmélyvoneí 3.31
Délután tv. sz. sz. 6.8S „
Este. vegyesvoaat 7.58
fiiisi szeméi? voaat 3.33 ••

9eare*»6 leli:

'Reggel RWHBéiy vonat 7.42
Délelőtt gyorsvonat 10.56 H
Délután személyvoiat 1.57
Délnífin »«emélyvosat 4.35 tt
Este KTorevoaat 6.—
Este személyvonat 6.16 í»
Esicl t. v. esem. esá'l U.»í r.
Éjjel essméiyvoaaS 3.41
?v«£$ei ea»etityvo*it 6.12
Éjféli s$weáí#veaat 9.«

Mwäesät 1»96.

ff»SS*Í vssayesvwmí MKt J»r**
i,‘éia*i.i wÉiiroiat I2SS „
Dé'.Etá* egwuürveest 4.32 *
äs*t eseoeélrveae* 7.IS ..

Edolény-Szendrő leié Miskolci gftiaé« 
ptilyaudvarrői.

Reggel vegyesvonat 6.07 vari
Délelőtt motorvonat 10.40 ,,
Délután vegyesvonat 1.44
Délután motorvonat 4.15 „
Este motorvonat 7.25
Éjjel motorvoaat 3.47 ,,

2. A vonatok érkezés» MtoStttfe 
személy pályeeidvarr«. 

Budapest feHR.
Rezgei személyvonat 5.54 11
Délelőtt v.-vonat (HatveaMti e.so
Délelőtt gyorsvonat 10.20 fcl>

Délelőtt gyorsvonat iö.49 cs
Délelőtt személyvonat 11.46 U
Délután gyorsvonat 12.56 N

„ személyvonas 1.29
„ gyorsvonat 4.55 gV

» gyorsvonat 5.46
Este személyvonat 9.13 ti-
Éjjel személyvonat 1.14 »

„ gyorsvonat 1.39
„ személyvonat 3.12 a

Kassa í®Mii

Reggel ívsz. (Forróencsráís 6.39 pari
Reggel sremélyvo-nat 9.16 áj
Délelőtt gyorsvonat 1630
Délatán gyorsvoaat’ 2.89 tv

Délután személyvoaat 3M> UJ

Este gyorsvonat 6.68 *s
Éjjel tvs*. sz. UM
Éjjel személyvoaat l.SÍ fé
Éeel gyorsvonat 2 M 15

Seerteecs leW6.
Reggel tv. szem. száll 7.19
Délelőtt gyorsvonat ».16 „

„ személyvoaat lé.* M
Délutál személyvonat 12.14 lí

„ személyvonat 3.3S M
Este gyorsvonat 6.18

„ személyvoaat 1.64
Éjjel személyvonat 12.28 ti

gyorsvonat 2.M
Mceüesát íeHH.-

Reggel vegyesvonat 6.3» mt';
, vegyesvoBtt 1.11

Délben személyvonat 1.2»
Délután vegyesvoaat 8.27 *

„ tvsz. se. 7 J« lU

Ellák leiéi Miskolez géliMoalvarra.

Reggel személyvonat 7.3» pas>*
Délelőtt személyvoaat ».« ,g
Délután személyvonat 1.1»

személyvoagf 9JT
Este scemélyvonet

áHMva te*
Mar

Seggel vogyesvoaat 7.1» JMHT>
Délelőtt viotorosvonat aje „

Délután Motorosvonat 1SJW „

üélatÍK 4M „

Dele ki- itoiosreuet MM »1

Tisztelettel értesítem a nagyér- 
dernü közönséget, hogy a
Sz6chsnyl«u. 37. sz. alatt

uj szobafestő 
mázoló és tapétázó

műhelyt nyitottam.
E szakmába vágó munkákat a
a to&elcsóbban elvállalom.

Portálok festését nagyon olcsón készítem.
Tisztelettel

Schön Ferenc festő.
Mískolczi Agrárbank és 
Polgári Takarékpénztár

Részvénytársaság
Izáchwyi-Htca, (Wsidlich-ndvar, I, be)

Alaptőke 1,5000,000 Im.

Pénzbetéteket átvesz kamatoz­
ta tág céljából betét könyvecskék­
re és folyószámlára.

Yáltókölcsönöket leszámítol.
Jelsálogkőlcsönöket ad házakra 

és fői dbirt >kra.
Törlesztéses jelzálogkölcsönt 

nyújt 10-től 65 évig terjedő le­
fizetés mellett

Előleg - kölcsönöket, engedélyez 
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, 
vidéki pénzintézetek é* ipar- 
vállalatok részvényeire és ezek­
nek megbízásból való átvéte­
lével ée eladásával is foglalkozik.

Növényeket, külföldi pénzeket 
s kisorsolt értékpapírokat bevált

Óvadékot deponál
Unease!re» kereekedelmi, ipáit 
és gszdsségi vállalatokat. 
Működése kiterjed továbbá se 
ösesee bankseerii üzletekre.

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ve» tudomásán* adni, hogy agy mint 
máé években, az idén is

március 18-111 kezifidőley a

borjúhúst
1 lírm 10 fillérért irusilem 
a Iaiinez;-u(ea 10. sz. alatti 
és a fay-úll flékfiztetemben.
RosenblUh József,

Ugyanott a többi hús-
neműek i* a rendes
olcsó árban kaphatók.

é Eladó házak. #
A város különböző pontjain három drb.

modern uj földszintes lakóház
máü üzleti befektetés miatt rendkívüli 

kedvező feltételek mellett
olcsó áron megvehető.

r. Közvetítők díjukéinak.

Értekezni lehet a tulajdonosnál KlSIt SÓZS® ff* litC# 39.

Gnldmani Iflér
órás és ékszerész Miskolez 
Szírma-utea 19. szám alatt.
(Szalóki füszerüzlet mellett)

Jwit jólálláa mellett bármily etarkemtü
*r*kaU Megy választék aaeb», faM- 

ée élerewitfi órákba..

laton ák!
akiknek 19'.4. októberében be kell vonulniok

tanuljanak németül

lj Katonai kurzus 
i 25 korona!

I 25 privátóra 50 korona

Német nyelviskola
; Kazinczy-utca 12. szám. 
I A főposta mellett.

Makulatúra papír
kapható Klein és Luduig 

könyvnyomdájában.
Hunyadi-utca 2. sz.
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03 HELEHEVE-OSZTäbV.
Magyar Kereskedelmi Vállalat.

BendeléssxerUeii kési Ult 200 koronás

REKLÁM menyasszony kelengye
12 drb. 
16 
6 
2 

12 
12 
2 
6 
6 
2 
1 
2 

12 
12

női hímzett Ing — 
hálóköntös hímzéssel 
nöl nadrág- - - - - -

zsebkendő fehér v. színes —
kötött harisnya - - - - - - - - - -
Atlas kasmír, vagy előtt paplan 
párnahaj szépen kiállítva —

6 szem. cómadamask teríték
12 „ I, it
kávés teríték színes azsuros 
cérna damask törölköző — 

portörlő kelőt féle

36.— 
1680 
1443 
11-60 
6.- 
7-20 

1760 
14 — 
1820 
1720 
17 — 
9-60 
9-60 
4-80

Összesen kor, 200.
Kelengye-osztályunk erre a célra szerződtetett 

szakképzett varrónőivel kizárólag kitűnő és tartós 
anyagot dolgoztat fel s óriási előnyt nyújtunk t. 
vevőinknek azzal is, hogy minden darabot eredeti 
érben külön-külön is adunk épp úgy, mintha teljes 
kelengyéről volna szó.

Mérték utáni rendelések legrövidebb időn belül 
készülnek.

Magyar Kereskedelmi Vállalat
Mlskotcz, Széchenyi* utca 4.

KELENGYE-OSZTÁLYA.

Tavaszra
Kalap, nyakkendő, fe- 
hérnemtiek és minden­
nemű divatcikkekből 
szükségletét 

legjobban és legolcsóbban beszerezheti

Herskomts Mér
divat és egyenruházati üzletében 

Miskolez, Városháztér, Telefon 249

AKAZfíl CIPOIPARTEREN 
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK
A VILÁGHÍRŰ

TURUL CIPŐGYÁR
A MONAßKIfi LEGNAGYOBB 

CIPŐGYÁRA.

Z . .r

> 

K 10-50 Y)\
(uV-seiy* . K 11- *j)

t’úiSb R-i ■: fi /vúcipő Ainorlvaji (í'ö
K tar

íilx b’V Vox fvöőy'inő - -Cbrrni nisdBotpl 
*87 OMYruáa öaedy Chirmi Omíiut. la etöíeés * HO f.iivreaa Soodvoar

Széchenyi-u 39

Y~*’'tó.

"■litk 403fkovre;tii fáícípfl • K ff* - 
401 tib«.773.'v; Gcűdycaí £ Li*
436 Btj-A * ChsYroaaOííoíjcti- * • « » ff 13'~~rp^J)

Cask «Q6X chavreae {imbae-
féklpÓ

483 Cbtrrpeae öoedtyee* ff I1-&Ö 
» 411 Chévre»« GóadjwIá at&Más X M-

CtUUt 349 C^errass pen;bcsatp61 6Tw
M3 Samt Cbev.'séa,

tto<idyt,;ur • * • » * K12*«* 
8Q?Jt 368Cberrenc-OocdYtiyzK 14*00 

Ibotittal, ItoSLzUü sitivé

LIGHT

Aiánlok eredeti

Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi. Tungsram, Tantal, Me- 
falum gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.

gázfzzótesfeket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 $■
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Teíefonszám: 305.

iiiy keresette! 
felvétetnek 

D Reggel leiadstti-
vatalában vagy
Brnszmann lógó _ 

üzletében. I
Nyomatott a kiadótulajdonos Klein ée Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.’


